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Al personale docente del liceo Aristofane 
            Al personale A.T.A. del liceo Aristofane 

tramite pubblicazione nell’area riservata del sito web dell’istituzione scolastica 
 tramite pubblicazione nella sezione PON del sito web dell’istituzione scolastica 

 
 
 

DETERMINA di  Avviso selezione personale interno per lo svolgimento dell’incarico di : 
a. Progettista; 
b. Collaudatore; 

per effetto della candidatura all’Avviso pubblico per la realizzazione di reti locali, cablate e 
wireless, nelle scuole Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la 
scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 - Fondo europeo di sviluppo 
regionale (FESR) – REACT EU Asse V – Priorità d’investimento: 13i – (FESR) “Promuovere 
il superamento degli effetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue 
conseguenze sociali e preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia” – 
Obiettivo specifico 13.1: Facilitare una ripresa verde, digitale e resiliente dell'economia .  
 
Azione 13.1.1 “Cablaggio strutturato e sicuro all’interno degli edifici scolastici”. 
 
Cup: H89J21006410006 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 
VISTO Avviso prot. n. AOODGEFID/20480 del 20/07/2021, emanato nell’ambito del 
programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-
2020 - Asse II –Infrastrutture per l’Istruzione – Fondo Europeo di sviluppo regionale (FESR) – 
REACT EU. Asse V – Priorità d’investimento: 13i – (FESR) “Promuovere il superamento degli 
effetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue conseguenze sociali e 



preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia” – Obiettivo specifico 13.1: 
Facilitare una ripresa verde, digitale e resiliente dell'economia - Azione 13.1.1 “Cablaggio 
strutturato e sicuro all’interno degli edifici scolastici”– Avviso pubblico prot.n. 20480 del 
20/07/2021 per la realizzazione di reti locali, cablate e wireless, nelle scuole. 
 
CONSIDERATO CHE il programma è finalizzato alla realizzazione di reti locali, sia cablate che 
wireless, all’interno delle istituzioni scolastiche. L’obiettivo è quello di dotare gli edifici scolastici 
di un’infrastruttura di rete capace di coprire gli spazi didattici e amministrativi delle scuole, nonché 
di consentire la connessione alla rete da parte del personale scolastico, delle studentesse e degli 
studenti, assicurando, altresì, il cablaggio degli spazi, la sicurezza informatica dei dati, la gestione e 
autenticazione degli accessi. La misura prevede la realizzazione di reti che possono riguardare 
singoli edifici scolastici o aggregati di edifici con il ricorso a tecnologie sia wired (cablaggio) sia 
wireless (WiFi), LAN e WLAN. 
 
CONSIDERATO CHE gli interventi devono assicurare il cablaggio degli spazi didattici e 
amministrativi delle scuole, consentire la connessione alla rete, in modalità wired e/o wireless, dei 
dispositivi utilizzati dai docenti, dal personale scolastico, dalle studentesse e dagli studenti, anche 
attraverso la gestione e autenticazione degli accessi, nel rispetto delle norme vigenti in materia di 
accessibilità ai sistemi informatici e telematici della Pubblica Amministrazione, di tutela della 
privacy e di sicurezza informatica dei dati, nonché delle norme vigenti in materia di protezione 
dell’ambiente e di risparmio energetico. 
 
VISTA propria candidatura   n. 1059319 20480 del 20/07/2021 -FRSR REACT EU - realizzazione 
di reti locali, cablate e wireless , nelle scuole. 
 
CONSIDERATO sono state pubblicate sulla sezione dedicata al “PON Per la Scuola” del sito 
istituzionale del Ministero dell’Istruzione le graduatorie di valutazione delle proposte approvate. 
 
VISTA delibera n. 13/1 della seduta del 01.9.2021 del collegio dei docenti relativa alla 
partecipazione dell’istituzione scolastica al progetto di cui in oggetto. 
 
VISTA la delibera n. 7 verbale 1  della seduta del 02/09/2021 del Consiglio di Istituto relativa alla 
partecipazione dell’istituzione scolastica al progetto di cui in oggetto. 
 
VISTA la delibera del Consiglio d’Istituto n. 4 del verbale 7 del 03/02/2022, con la quale sono stati 
approvati i criteri di selezione delle risorse umane (Progettista e Collaudatore) e il limite massimo 
retribuibile; 

VISTA la nota del Ministero dell’Istruzione, -Dipartimento per il sistema educativo di istruzione e 
di formazione Direzione generale per i fondi strutturali per l'istruzione, l'edilizia scolastica e la 
scuola digitale Ufficio IV –Autorità di Gestione, che con prot. AOODGEFID-0040055 del 
04.10.2021 ha autorizzato il progetto presentato dalla scrivente nell’ambito dell’avviso: 
 

Sottoazione 13.1.1A 

Codice identificativo progetto 13.1.1A-FESRPON-LA-2021-355  
 

Titolo modulo Cablaggio strutturato e sicuro all'interno 



degli edifici scolastici          

Importo autorizzato forniture € 61.308,91 

Importo autorizzato spese generali € 9.196,32 

Importo autorizzato progetto € 61.308,91 

 
 
CONSIDERATO che i fondi di provenienza comunitaria non costituiscono una "gestione fuori 
bilancio" ma vengono regolarmente inseriti nel Programma Annuale ed iscritti in appositi aggregati 
di entrate e di spese, al fine di agevolare lo svolgimento di ogni verifica da parte degli organi 
preposti. 
 
CONSIDERATO CHE il progetto autorizzato di cui in oggetto può essere realizzato entro il 
31/10/2022. 
 
VISTO il proprio decreto prot. n. 9619/U del 23/12/2021, con il quale ha provveduto ad apportare 
le dovute modifiche al Programma Annuale A.F. 2021 al fine di poter iscrivere i finanziamenti ,le 
spese connesse al progetto di cui in oggetto e dare inizio allo stesso. 
 
CONSIDERATA  le procedure di selezione previste per l’incarico del progettista, del collaudatore 
e figure aggiuntive per la procedura amministrativa contabile del Progetto codice 13.1.1A- 
FESRPON-LA-2021-355. 
 
VISTO il decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del 
lavoro alle dipendenze della Amministrazione pubblica” e ss.mm.ii. 
 
VISTO il DPR 275/99 concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche. 
 
VISTO il  D.I. n. 129/2018 – Regolamento di contabilità delle scuole. Regolamento recante 
istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi 
dell’articolo 1,comma 143, della legge 13 luglio 2015, n. 107. 
 
VISTA la delibera n. 2 del verbale n.8 del 15/02/2022 di Approvazione del Programma Annuale 
2022. 
 
CONSIDERATO CHE l’incarico del progettista e del collaudatore sono tra loro incompatibili e 
pertanto non potranno essere ricoperte dalla medesima persona. 

 
DETERMINA 

 
l’Avvio della procedura per l’individuazione degli esperti interni/esterni per le attività di progettista 
e di collaudatore per il progetto codice 13.1.1A-FESRPON-LA-2021-355 che sarà effettuata con 
“Avviso di selezione” da pubblicarsi sul sito web dell’istituto scolastico; il bando per esperto 



interno sarà pubblicato nel numero 7 giorni, a seguire e se necessario il bando per esperti esterni 
sarà pubblicato per 15 giorni.  

 
 
ART.1) OGGETTO DELL’ INCARICO  
 
PROGETTISTA: 
-  provvedere alla progettazione esecutiva dell'intervento effettuando le operazioni di 
aggiornamento e alla verifica della matrice degli acquisti inserita nella piattaforma info telematica 
GPU; 
- predisporre il capitolato tecnico per l'acquisto dei beni e dei servizi funzionali alla realizzazione 
del progetto;  
- coadiuvare il Dirigente Scolastico e il Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi nella stesura 
della procedura di evidenza pubblica;  
- collaborare con il Dirigente Scolastico per risolvere tutte le problematiche relative al FESR, al fine 
di soddisfare tutte le esigenze che dovessero manifestarsi per la corretta e piena realizzazione del 
piano, partecipando a tutte le riunioni necessarie per il buon andamento dell'attività;  
- coordinarsi con il RSPP per la corretta installazione delle dotazioni tecnologiche negli ambienti 
scolastici, procedendo se necessario, anche all'aggiornamento del DVR; 
- verificare la piena rispondenza tra le attrezzature fornite, quelle indicate nell'offerta prescelta e 
quelle richieste nel piano degli acquisti;  
- monitorare la realizzazione dei lavori con l'operatore economico aggiudicatario al fine di una 
buona riuscita dell'intervento;  
- redigere appositi verbali relativi all'attività svolta;  
- relazionare per iscritto sull'attività svolta. 
 
COLLAUDATORE: 
-  verificare i documenti relativi alla consegna dei beni e la corrispondenza a quanto indicato nel 
capitolato tecnico, nel disciplinare di gara e nel contratto;  
- verificare e controllare la completezza e la rispondenza di tutta la fornitura alle norme di 
sicurezza, alle caratteristiche e specifiche tecniche e di funzionalità indicate nell’offerta e richieste 
dal progetto e dal capitolato, la loro efficace funzionalità, il corretto funzionamento e l’idoneità alle 
funzioni di cui alla documentazione tecnica e al manuale d’uso;  
- verificare l'esistenza delle certificazioni richieste e dei manuali d’uso; procedere al collaudo nei 
tempi indicati dal disciplinare di gara e dal contratto, nel rispetto della normativa vigente, in 
contraddittorio con gli incaricati della ditta fornitrice e sottoscrivere il verbale di collaudo delle 
attrezzature; 
-  rispettare il calendario indicato dall‘istituto; 
- coordinarsi con l' ufficio addetto per le procedure di relative all’inventario dei beni acquistati;  
- collaborare con il Dirigente Scolastico per risolvere tutte le problematiche relative al FESR, al fine 
di soddisfare tutte le esigenze che dovessero manifestarsi per la corretta e piena realizzazione del 
piano; 
-   redigere appositi verbali relativi all’attività svolta. 
 
ART.2) CRITERI DI SELEZIONE: 
L’Avviso sarà rivolto secondo il  seguente ordine di priorità: 
a)ricognizione del personale interno all’Istituzione Scolastica, seguendo i criteri indicati per il 
personale interno. 
 b) In caso di impossibilità di sopperire al proprio fabbisogno mediante personale interno, ove 



applicabile, affidamento ad una risorsa di altra Istituzione mediante il ricorso all’istituto delle cc.dd. 
“collaborazioni plurime”, ai sensi dell’art. 35 del CCNL (personale docente) e dell’art. 57 del 
CCNL (personale ATA) seguendo i criteri indicati per il personale esterno e previa autorizzazione 
dell’amministrazione di appartenenza. 
c) In via ulteriormente subordinata, nel caso in cui le procedure sub a) e b) abbiano dato esito 
negativo, affidamento di un contratto di lavoro, ai sensi dell’art. 7, comma 6, D.Lgs. 165/2001 
seguendo i criteri indicati per il personale esterno: 
     c.1) al personale dipendente di altra Pubblica Amministrazione, previa autorizzazione 
dell’amministrazione di appartenenza 
    c.2) in via residuale, a soggetti privati. 
 
Art .3) ATTRIBUZIONE TITOLI E PUNTEGGI 

a)  PROGETTISTA INTERNO  
Per  l’ Incarico si  procederà alla selezione del progettista in base ai titoli, alle competenze e alle 
esperienze maturate, sulla base dei criteri di valutazione e dei punteggi di seguito specificati. 

Titoli ed Esperienze lavorative  Valutazione 

A titoli di studio (laurea magistrale, quadriennale, triennale) 
valutati anche in relazione al punteggio conseguito; 
 
  

Per tipo di titolo 
 
Laurea Magistrale Punti 10 
/100 
Laurea Quadriennale Punti 
7/100 
Laurea Triennale Punti 3/100 
 
Per disciplina 
 
Altre discipline 1 punto 
Discipline scientifiche 2 punti 
Ingegneria informatica o 
elettronica 3 punti 

b) altri titoli e specializzazioni (corsi post laurea in gestione 
P.A., master o corsi di aggiornamento in gestione  
amministrativa P.A); 

2 /100 a titolo, max 4 punti 

c) esperienze già maturate nel settore di attività di riferimento 
nella presentazione di PON con oggetti analoghi o simili;  

Punteggio da 5 a 20 /100 
Attribuito dal valutatore. 
 

 d) Pregresse esperienze come supporto alle scuole in gestione 
di progetti PNSD, PON FESR-FSE; (oltre quelle  della lettera 
c) 

Punti 5 per incarico  
Max Punti 15/100 



 e) eventuali precedenti esperienze professionali presso 
Istituzioni Scolastiche nella gestione amministrativa e 
contabile;  

Punti 3 per ogni anno di 
incarico svolto  
Esperienza  Max. 18/100 

f) qualità della metodologia che si intende adottare nello 
svolgimento dell’Incarico; Le proposte metodologiche di 
espletamento dell’incarico, verranno valutate a discrezione 
della commissione secondo un ordine dalla prima in poi come 
da schema allegato. 

  

Punti Max. 30/100 
1° 30/100 
2° 25/100 
3° 20/100 
4° 15/100 
5° 10/100 
6° 5/100 

                   7° 2/100 
Dall’8°  a seguire 1/100 

 Max 100/100 

 

Il compenso sarà pari alle ore realmente svolte. Il costo orario stabilito dal CCNL per il comparto di 
appartenenza, per un massimo di € 6130,89 (lordo Stato onnicomprensivo), limite massimo dettato 
dal progetto. Il progettista è tenuto a compilare un registro (timesheet) da cui risulti l’effettivo 
impegno entro il monte ore stabilito. 

 

 

b) COLLAUDATORE INTERNO  
Per  l’ Incarico si  procederà alla selezione del collaudatore in base ai titoli  e alle esperienze 
lavorative maturate, sulla base dei criteri di valutazione e dei punteggi di seguito specificati. 

 

Titoli ed Esperienze lavorative  Valutazione 

Diploma di scuola superiore aree disciplinari relative alle 
competenze professionali  richieste 

Punti 10/100 

Diploma di laurea in aree disciplinari relative alle competenze 
professionali  richieste (informatica, ingegneria ) 

Punti 20/100 

Master universitari relativi a competenze professionali richieste  Punti 5/100 a titolo  
Max Punti 10/100 

pregresse esperienza di collaudo di reti locali cablate e wireless Punti 5 per ogni 
esperienza Max. 

30/100 

Pregresse esperienze, in qualità di collaudatore, in progetti PON Punti 5 per ogni 



FESR e/o nel collaudo di ambienti di apprendimento digitali 
presso  istituti scolastici 

esperienza Max. 
20/100 

Certificazioni professionali nell’ambito delle reti LAN/WLAN Punti 5 per certificato  
Max 10/100 

 Max 100/100 

 

Il compenso sarà pari alle ore realmente svolte. Il costo orario stabilito dal CCNL, per un massimo 
di € 919.63 (lordo Stato onnicomprensivo), limite massimo dettato dal progetto. Il collaudatore è 
tenuto a compilare un registro (timesheet) da cui risulti l’effettivo impegno entro il monte ore 
stabilito. 

 

c)  PROGETTISTA ESTERNO – 
Criteri di valutazione e dei punteggi: 

Titoli ed Esperienze lavorative  Valutazione 

Diploma di laurea in aree disciplinari relative alle competenze 
professionali  richieste (informatica, ingegneria ) 

Punti 10/100 

Master universitari relativi a competenze professionali richieste  Punti 5/100 a titolo  
Max Punti 10/100 

Pregresse esperienza, almeno cinque anni, di progettazione di reti 
locali cablate e wireless 

Punti 5 per ogni 
esperienza Max. 

30/100 

Pregresse esperienze, in qualità di progettista, in progetti PON 
FESR e/o nella progettazione di ambienti di apprendimento digitali 
presso  istituti scolastici 

Punti 5 per ogni 
esperienza Max. 

30/100 

Pregresse esperienze come supporto alle scuole in gestione di 
progetti PNSD,PON FESR-FSE   

Punti 5 per incarico  
Max 10/100 

Certificazioni professionali nell’ambito delle reti LAN/WLAN Punti 5 per certificato  
Max 10/100 

 
 

Max 100/100 

 



Il compenso sarà pari alle ore realmente svolte al costo di € 70,00 euro/ora 
(onnicomprensivi/comprensivi 
di IVA/lordo Stato) per gli esperti esterni, per un massimo di € 6130,89 (lordo Stato 
onnicomprensivo), 
limite massimo dettato dal progetto. Il progettista è tenuto a compilare un registro (timesheet) da cui 
risulti l’effettivo impegno entro il monte ore stabilito. 

 

d) COLLAUDATORE ESTERNO  
Criteri di valutazione e dei punteggi: 

 

Titoli ed Esperienze lavorative  Valutazione 

Diploma di scuola superiore aree disciplinari relative alle 
competenze professionali  richieste 

Punti 10/100 

Diploma di laurea in aree disciplinari relative alle competenze 
professionali  richieste (informatica, ingegneria ) 

Punti 10/100 

Master universitari relativi a competenze professionali richieste  Punti 5/100 a titolo  
Max Punti 10/100 

pregresse esperienza, almeno cinque anni, di collaudo di reti locali 
cablate e wireless 

Punti 5 per ogni 
esperienza Max. 

30/100 

Pregresse esperienze, in qualità di collaudatore, in progetti PON 
FESR e/o nel collaudo di ambienti di apprendimento digitali 
presso  istituti scolastici 

Punti 5 per ogni 
esperienza Max. 

30/100 

Certificazioni professionali nell’ambito delle reti LAN/WLAN Punti 5 per certificato  

Max 10/100 

 Max 100/100 

 

Il compenso sarà pari alle ore realmente svolte al costo di € 70,00 euro/ora  
onnicomprensivi/comprensivi di IVA/lordo Stato) per gli esperti esterni,  per un massimo di € 
919.63 (lordo Stato onnicomprensivo), limite massimo dettato dal progetto. Il collaudatore è tenuto 
a compilare un registro (timesheet) da cui risulti l’effettivo impegno entro il monte ore stabilito. 

 



ART. 4 CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE 
Il criterio di scelta del contraente è quello della valutazione dei curricula, secondo i parametri 
indicati nel bando. 

La selezione, tra tutte le candidature pervenute nei termini, avverrà ad opera di apposita 
commissione nominata dal Dirigente Scolastico. 

 

ART. 5 INCOMPATIBILITÀ ALLA CANDIDATURA 
 
Si rammenta agli aspiranti partecipanti l’incompatibilità a presentare la domanda agli 
appartenenti ai gruppi di valutazione PON, ai dipendenti o collaboratori di società che 
intendono partecipare al bando di gara relativo al progetto in questione. 
 

 ART. 6 AFFIDAMENTO DELL’INCARICO, DURATA E TRATTAMENTO 
ECONOMICO 
 
L’attribuzione dell’incarico avverrà tramite provvedimento del Dirigente scolastico con 
attribuzione di incarico o  stipula di contratto di prestazione d’opera professionale senza vincolo 
di subordinazione e non è in alcun modo inquadrabile in alcuna fattispecie dei contratti di lavoro. 
La prestazione dovrà essere svolta personalmente dall’esperto, che non potrà avvalersi di 
sostituti. 
La durata dell’incarico è stabilita a decorrere dalla data di stipula del contratto 
(presumibilmente entro 6 giorni dall’aggiudicazione dell’incarico) fino al collaudo della 
fornitura oggetto del progetto. 

Art. 7 RUP 
Ai sensi dell'art. 31 del D. L.gs. 18 aprile 2016, n. 50 "Codice dei contratti pubblici relativi a 
lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive 2014/23, 24, 25/UE (c.d. Codice degli 
appalti pubblici) e dell’art. 5 della legge 241 del 7 agosto 1990 viene nominato Responsabile del 
Procedimento il Dirigente Scolastico Raffaella Giustizieri. 

 
 
 
 

Il Dirigente Scolastico  
 Raffaella Giustizieri 
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